

杭州
亚运会

火炬传递将于9月8日启动

24日，杭州亚运会倒计时30天新闻发布会将在主媒体中心新闻发布厅举行。记者从发布会上获悉，杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动并在浙江省11个地市进行传递。

据悉，杭州亚运会报名工作已全部完成。经最后一次报名确认，亚奥理事会45个国家和地区的奥委会均报名参赛，运动员人数为12417人，随队官员人数为4975人。

杭州亚运会56个竞赛场馆、31个训练场馆全面建成并顺利通过赛事功能验收，各场馆赛事器材已全部调试到位。一个亚运村、五个亚运分村和三个运动员接待饭店均已具备入住条件。

根据第三次报名情况，杭州亚组委按照亚奥理事会意见对竞赛项目设置

进行了最后一次更新，杭州亚运会最终将设置40个大项、61个分项、481个小项。40个大项中，29个项目为参照巴黎奥运会设置的奥运项目，11个非奥项目涵盖了亚洲各地区特色体育项目。杭州亚运会总赛程、单元和小项目程已经确定，本月底将公布最终版总赛程和单元赛程。

为实现打造首届碳中和亚运会的目标，杭州亚运会碳中和工作按照《大型活动碳中和实施指南（试行）》等有关规定稳步推进，并取得阶段性成效。“人人1千克助力亚运碳中和”活动目前已有1.06亿人次参与，“我为亚运种棵树”活动已有1800余万人次参与，植树4800余万株，建设亚运碳中和林26片。



24日，在湖州市龙泉街道白鱼潭社区，孩子们拿着自制的火炬，参与趣味火炬传递活动。

近期，为进一步增进百姓对亚运会的了解，营造全民“迎亚运”的浓厚氛围，浙江省湖州市吴兴区龙泉街道在多个社区开展了趣味火炬传递、趣味运动会、亚运健身操等形式多样、内容丰富的迎亚运活动。

U15中夏会

百米“小飞人”陈好颉

“我想翻过山看更好的风景”

正在巴西里约热内卢举行的U15世界中学生夏季运动会田径赛场上，女子百米赛道鸣枪后不久，大部分摄影记者的镜头中就只有一个人——中国队选手陈好颉，因为她实在超出其他选手太多了。

陈好颉在预赛和决赛中都以绝对优势取胜，预赛11秒76，决赛11秒56，她是本次比赛女子百米选手中唯一跑进12秒大关的，夺冠的同时也追平了赛会纪录。

陈好颉是宁波第七中学初二的学生，尽管不是专业的体校生，但优秀的表现让小小年纪的她已经是运动健将了。

“我是在五年级参加宁波市第18届运动会的时候发现自己跑得挺快，遇到了吴亚存老师，开始了田径生涯；之后在六年级的时候拿到了二级运动员称号，初一拿到一级运动员，现在是健将。”

虽然陈好颉的父母也都是运动员出身，但她自己还是想把文化课学好，每天放学后才去体校训练。这样的生活让陈好颉的生活少了许多乐趣，但她知道先苦后甜的道理，她说：“虽然

很累，但每次想到能够登上最高领奖台时，就觉得这些都是值得的，有付出才能有回报。”

她还告诉记者，这几年来也有觉得苦不想练的时候，“每当这样的时候，父母和吴老师都会和我说，想成功都要经历这个阶段。所以每当遇到困难的时候，我会想，我并不讨厌、也不害怕这件事情，困难就像一座高山，翻过它就能看到更美的风景。”

陈好颉的教练、宁波体育运动学校的吴亚存说：“她小学五年级的时候到我们体校来训练，一直是走读的，父母也怕她学习落下。虽然现在她在同龄孩子当中成绩比较突出，但还是学习、训练‘两条腿’走路。”

吴亚存表示：“我们体校培养顶尖的体育人才，也担负着为国家输送人才的任务，这次U15中夏会是顶尖水平的比赛，让我们看到她在世界同（年龄）级别孩子中的位置，我希望她未来能够走得更快、更稳、更高。”

苏炳添为中国的百米赛跑创造了历史，对于是否能够成为中国未来的“女飞人”，陈好颉还没想太多，她说：“我把他当做偶像，我自己年纪还小，

可以一步一个脚印、脚踏实地，不退步、不受伤、有序地一点点进步。”

陈好颉认为自己也不一定要专业从事体育，但是“会继续练习田径。也许我会上个好的大学，也可以当教练、当教师，将体育热情传递给更多的人。”

陈好颉说，练习体育培养出来的刻苦精神对自己的学习和生活也有所帮助。“之前某件事情自己做不好的时候，就会畏惧，不想做下去了；但现在自己在做不好的时候会想，我一定能够做好的，我不断鼓励自己，去更加努力，事情也自然就做好了。”

这次来到里约参加比赛，让陈好颉感到兴奋，她说自己就是奔着冠军来的，但同时她也看到了新的风景。“之前我都只在国内参加比赛，在这里（里约）感觉大家都特别友好，虽然语言不是很通，但也已经交到了很多朋友。”

U15中夏会后，这个暑假就基本结束了，假期过后陈好颉就要升入初三，学习压力不断加大，她说自己一定会“变压力为动力”。相信她在今后能够看到更美的风景。

田径世锦赛

西班牙选手包揽 35公里竞走男、女冠军

8月24日，西班牙选手阿尔瓦罗·马丁在男子35公里竞走决赛后庆祝。

当日，在匈牙利布达佩斯举行的2023世界田径锦标赛35公里竞走决赛中，西班牙选手阿尔瓦罗·马丁以2小时24分30秒夺得男子冠军，西班牙选手佩雷斯以2小时38分40秒的成绩夺得女子冠军。



羽毛球世锦赛

“凡尘”组合横扫晋级 男双赛场爆出冷门

2023羽毛球世锦赛23日结束了各项16强席位的争夺，女双头号种子、中国队的陈清晨/贾一凡迎来本届赛事首秀，轻取对手晋级；男双赛场爆出冷门，中国台北组合李哲辉/杨博轩淘汰现世界排名第一的印度尼西亚组合阿尔菲安/阿迪安托。

作为三届世锦赛冠军得主，“凡尘”组合当天被安排在上午的第一场球，但早起并未影响两人的状态，仅用时30分钟，她们以21:5、21:8轻取世界排名第31位的印度尼西亚组合玛雅萨里/苏吉阿托，强势晋级下一轮。

“来了（哥本哈根）以后训练的时间比较长，但有利于我们把时差调好，今天一觉睡到天亮，精神状态很好。”贾一凡说。

另外两对中国队女双组合，张殊贤/郑雨以及李汶妹/刘玄炫分别以2:0的比分战胜各自对手，晋级16强。

男双赛场，中国台北组合李哲辉/杨博轩面对头号种子阿尔菲安/阿迪安托，出人意料地以21:18、21:19拿下胜利。

中国队当天有四对男双出战，其中三对组合获胜。刘雨辰/欧烜屹以21:16、21:19击败泰国组合苏帕克/吉丁奴蓬，赢得两人配对以来的世锦赛首胜。

“今天的场地条件和前几天训练的时候有些不一样，尤其第二局逆风对我们有较大的影响，但好在还是克服过来了。”刘雨辰说。2018年南京世锦赛上，刘雨辰曾与李俊慧搭档夺得过冠军。

目前国羽队内世界排名最高的男双组合梁伟铿/王昶当天击败法国波波夫兄弟，成功晋级；何济霆/周昊东战胜一对捷克组合顺利过关。任翔宇/谭强则不敌日本组合保木卓朗/小林优吾。

单打方面，当天出战男单的石宇奇与女单的韩悦分别战胜丹麦选手，晋级16强。



本版文图据新华社